AD:
SOYAD:
NO:

A BOLUMU 10x1= 10 PUAN

Bu bdlimde size verilen ciimlelerden dogru olanlarin
basina "D" ,yanlis olanlarin ise “Y” yaziniz ve yanlig
olan kismi diizelterek dogru halini altina yaziniz.

1.( ) Giines orta biiyiikliikte bir gezegendir.

2.( ) Dinya'nin gapi ayin gapinin 4 katidir, Giines'in
gapi Diinya'nin 109 katidir.

3.( ) Giines, Diinya ve Ay'in bliyiikliklerini
karsilastirdigimizda, Glines basketbol topu, Diinya
4.( ) Giines'e giplak gozle bakmaliyiz.

5.( ) Ay Diinya'ya en yakin gok cismidir.

6. ( ) Giines en biiyiik yildizdir.

7.( ) Ay'da bulunan su kaynaklari nehir ve
okyanuslardir.

8. ( ) Dolunay ve Yeni Ay evreleri arasinda gegen siire
2 haftadir.

10. () Ay da bulunan cukurlara krater denir.

B. BOLUMU 10x2 = 20 PUAN

Asagida verilen bosluklari ciimleyi dogru yapacak sekilde
doldurunuz.

( Donme - Katmanlari - Kiresel - Siskin Ay - Bati-

Ali KUSCU - Ay'in Evreleri - Dolanma - Hilal - Dogu )

A. Ay'in bir bolimiine NASA ................... nun adini
vermistir.

B. Ay her gece farkli sekillerde gériiniir. Buna

SO OORONY /-1 1| o

C. Ay kendi ekseni etrafinda ...........ccccccouee.... hareketi,
Diinya ve Giines etrafinda ...........ccccovvvieirnnnnns hareketi
yapar.

C. e eV . @YIN ara evreleridir.
D. Giines'in sekKli ........cccccocvcevevennendir,

E. Glines'inde Diinya gibi .............ccco.coesvvvcrrurrnenecn. vVardir
F. Giines, Diinya ve Ay'in d6nis yoniu ............ccecceevveenee.
daN oo ya dogru olur.

C.BOLUMU = 8 PUAN
Ay'da hayat olup olmadigini sebepleriyle birlikte
aciklayiniz.

2021-2022 EGITiM OGRETIM YILI
.......... ORTAOKULU
FEN BILIMLERI DERSI 5. SINIF 1. DONEM 1. YAZILI SORULARI

NOT:

¢.BOLUMU =12 PUAN

Ay'iIn ANA evrelerini gizip isimlerini yaziniz.

D.BOLUMU 4x3 = 12 PUAN
Asagidaki kavramlari aciklamalariyla eslestiriniz.

1 |6in | A | Ay'niki ana evresi arasinda

gegen zamandir.

2 | Ay B | Diinyanin Giines etrafinda bir

tam tur yapma zamanidir.

3 | Hafta | C | AYy'in Diinya etrafinda bir
turunu tamamlamasi igin

gegen siiredir.

4 vl D | Diinya'nin kendi ekseni
etrafinda doniisiini

tamamlamasiyla olusur.

E. BOLUMU :6 PUAN
Asagida yer alan Ay’in evre resimleri ile evre
isimlerini harfleri kutulara yazarak eslestiriniz.

- @
2 D
=@
-+ @D
=@
= &

(Ay’in aydinlik taraflar agik renkle gosterilmistir.)

a-Yeniay
b-Tik dordan
c-Dolunay
d-Siskin ay

e-Son dordan

ajepesiege

F-Hilal




F. BOLUMU 8x4=32 PUAN

Bu béliimde dogru olan cevap segenegini isaretleyiniz.

Kiireve benzer seklim,

Diinvayva sik veririm,

Gazlardan olusur,

Kendi etrafimda d&nerim. K' \

Haydi, bilin ben kimim? \‘

Fen bilimleri 6gretmeni
Sgrencilerine soruyor.
Hangi 6grencinin cevabit dogrudur?
A) Alperen: Gunes

B) Aybike: Dianya

C) Simauy Ay

D) Gokce: Mars

yukaridaki bilmeceyi

2

Ay’la ilgili asagidaki gérsel verilmistir.

Sadece bu gdrsele bakiularak asagiudakilerden

hangisi sGylenemez?

A) Ay’un sekli kuredir.

B) Ay’un yapisinda kraterler vardur.

C) Ay’in yuzeyine cok sayida meteor carprmustur.

D) Ay Dinya etrafinda dolanmast yaklastk 27
gunddar.

3.

Asagudaki Sgrenciler, Gunes, Dianya ve Ay’'un
baz:. 6zelliklerini sSylemislerdir.
[ Alperen Seklim kiareye benzer. ’

%|’§ \( Dinya ve Ay’dan gok buyuaguam.
¥ AN
= Dianya’ya en yakuin gdk

&
g cismiyimdir.

= |
Simay: Seklim kireye benzer. Ga-
» nes’ten kiucuk Ay’dan daha buayua-
S gam.
Buna gdédre dgrencilerin bahsettigi gk cisimleri

asagudakilerden hangisinde dogru sekilde veril-
mistir?

ren Metel 1M o

Gunes

A) | Ay Dianya
B) | Ay Gunes Dianya
<) Dinya Giunes Ay
D)| Guanes Dianya Ay

4. Mustafa gokyiiziine baktiginda ayin yildizlardan gok
biiyiik goriindiiglinii farketti.Bunun nedeni
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Ayin atmosferi yoktur.
B)Ay,cevresine 1s1 ve 151k yaymaz.
C)Ay diinyamiza ¢ok yakindir.
D)Ay kendi etrafinda donmektedir.

A) lvell
C) Il ve lll

B) I ve lll
D) I, 11 velll

5. Bilim adamlarinin canhlari siniflandirmislardir.
Bu siniflandirma hangi segenekte dogru verilmigtir?

A) Bitkiler, Hayvanlar, Omurgalilar

B) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar

C) Bitkiler, Hayvanlar, Mantarlar, Mikroskobik Canlilar
D) Bitkiler, Hayvanlar, Mikroskobik Canlilar

.| Zararh olanlar insanlarda hastaliklara
neden olur.

Il.| sutun yogurda déniismesini saglayan
cesitleri vardir.

1.
Yararh olan turleri yoktur.

Bakteriler ile ilgili yukarida verilen bilgi-
lerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll
C) 1l ve lll D) I, Il ve lll

7. Yararl bakteriler ;

LSiitli yogurda doniistiirir.
[I.Uzlim suyunu sirkeye doniistiiriir.
III.Peynirin kiiflenmesine neden olur.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A)yalmzI B)yalmzIIl C)lvelll D)l vell

8. Mantarlar ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangileri dogrudur?

1. Hepsi gozle gordiilebilir.

2. Bitkiler sinifinda yer alirlar.

3. Bazi tiirleri el ve ayakta kasinti yapar.
4. Hamur mayalamak igin bazi tiirlerinden
faydalanilir.

A) 1 ve 2
C)2ve3

B)3ve 4
D)1, 2ve 4

BASARILAR DILERIM

Fen Bilimleri Ogretmeni



